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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.


[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.1)

1. Производственный цикл предприятия характеризует:
1) движение денежных средств от момента оплаты сырья, материалов, комплектующих изделий поставщикам до момента поступления средств от продажи готовой продукции;
2) период оборота общей суммы оборотных средств организации;
3) период полного оборота оборотных средств, используемых для обслуживания производственного процесса, начиная с момента поступления сырья, материалов и полуфабрикатов на предприятие и заканчивая выпуском готовой продукции.
2. Временем с момента закупки сырья и материалов у поставщиков до момента оплаты готовой продукции покупателями измеряют:
1)финансовый цикл;
2)операционный цикл;
3)производственный цикл.

3. Фактической себестоимостью материально-производственных запасов, приобретенных за плату, признается:
1) сумма фактических затрат организации на приобретение, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов;
2) сумма фактических затрат организации на приобретение;
3) сумма фактических затрат организации на приобретение, включая налог на добавленную стоимость и иные возмещаемые налоги.

4. По каждой группе или виду материально-производственных запасов в течение отчетного года может применяться:
1) только один способ оценки;
2) не более двух способов оценки;
3)несколько разных способов оценки.

5. Конъюнктура спроса влияет преимущественно на запасы:
1)сырья и материалов;
2)незавершенного производства;
3)готовой продукции.

6. Суть модели Уилсона при определении оптимального размера запасов заключается в разделении затрат на два вида:
1) затраты по хранению запасов и затраты по размещению и выполнению заказов;
2) затраты по хранению запасов и затраты по доставке ТМЦ;
3) затраты по определению запасов и затраты по выполнению заказов.

7. Согласно АВС-анализу запасы ТМЦ делятся на три категории по степени важности отдельных видов:
1) в соответствии со структурой их потребления;
2) в зависимости от их удельной стоимости;
3)в зависимости от их видов.

8. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается дебиторская задолженность организации?
1) «Внеоборотные активы»;
2) «Оборотные активы»;
3) «Оборотные средства».

9. При неисполнении договора сторона, допустившая нарушение, теряет уплаченную ранее сумму, а в случае, если в неисполнении договора ответственен получатель этой суммы, он возвращает ее в двойном размере. О каком способе обеспечения обязательств идет речь?
1) аванс;
2)неустойка;
3) задаток.

10. Суммы амортизационных отчислений поступают:
1) на расчетный счет организации;
2)в амортизационный фонд организации;
3)в резервный фонд организации.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.2)

1. Сомнительным долгом признается любая задолженность перед налогоплательщиком, возникшая в связи с реализацией товаров, выполнением работ, оказанием услуг, в случае, если эта задолженность:
1) не погашена в сроки, установленные договором, и не обеспечена залогом, поручительством, банковской гарантией;
2) не погашена в сроки, установленные договором;
3) не обеспечена залогом, поручительством или банковской гарантией.

2. В создаваемый резерв по сомнительным долгам не включается:
 1) сомнительная задолженность со сроком возникновения свыше 90 календарных дней;
2) сомнительная задолженность со сроком  возникновения от 45 до 90 календарных дней;
3) сомнительная задолженность со сроком  возникновения до 45 календарных дней.

3. Что нельзя отнести к основным формам рефинансирования дебиторской задолженности?
1) учет векселей, выданных покупателями продукции;
2) форфейтинг;
3)АВС-анализ.

4. Факторинг представляет собой:
1) один из видов торгового финансирования, который заключается в покупке кредитором (банком) дебиторской задолженности клиента, которая представлена векселями, авалями, сертификатами и прочими обязательствами покупателя;
2) принятие на себя каким-либо лицом обязательства отвечать за исполнением другим лицом (должником) его обязательства перед кредитором полностью или в части;
3) финансовую посредническую операцию, заключающуюся в уступке предприятием-продавцом права взыскания денежных средств за поставленную продукцию и управления его долговыми требованиями в пользу банка или специализированной компании, которые принимают на себя все кредитные риски по инкассации долга.

5. К финансовым вложениям относятся:
1) денежные средства в кассе;
2) депозитные вклады в кредитных организациях;
3) денежные средства на специальных счетах в банке.

6. К денежным эквивалентам могут быть отнесены:
1) ценные бумаги других организаций;
2) депозиты до востребования, открытые в кредитных организациях;
3)  денежные средства в кассе.

7. Источники, из которых формируются оборотные средства, отражаются:
1)в активе бухгалтерского баланса;
2) в пассиве бухгалтерского баланса;
3) в активе и в пассиве бухгалтерского баланса.

8. Какой остаток денежных активов формируется для компенсации риска несвоевременного поступления денежных средств от операционной деятельности в связи с ухудшением конъюнктуры на рынке готовой продукции, замедлением платежного оборота и по другим причинам:
1)страховой остаток;
2)операционный остаток;
3) инвестиционный остаток.

9.О чем свидетельствует снижение числа оборотов оборотных средств организации?
1)об ухудшении финансового состояния организации;
2)об улучшении финансового состояния организации;
3)никак не влияет на финансовое состояние организации.

10. Определить норматив по готовой продукции на предстоящий год, если годовой выпуск товарной продукции по изделию А – 268400 тыс.руб., удельный вес IV кв.– 27%. Норма запаса по готовой продукции составляет 15 дней.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.3)

1. Компания реализует картриджи для принтеров.
	Годовой объем реализации, шт.
	25000

	Закупочная цена 1 шт., руб.
	950

	Оформление одного заказа, руб.
	4750

	Время поставки, дни
	4

	Издержки по хранению единицы товара в год, руб.
	520

	Количество рабочих дней в году
	260





Определить:
Оптимальный объем заказа;
Годовое значение всех затрат на оформление, хранение и приобретение товара;
Периодичность заказов в днях;
Уровень запасов в момент, когда необходимо делать заказ Объем продаж за время поставки товара.
2. Торговая организация реализует оптом обувь.
	№
	Показатели, пар
	Опт

	1
	Средний объем реализации в день
	150

	2
	Максимальный объем реализации в день
	200

	3
	Минимальный объем реализации в день
	90

	4
	Оптимальный размер заказа
	2600






Время выполнения заказов на поставку обуви колеблется от 8 до 12 дней. Определить
уровень запасов, при котором следует размещать очередной заказ.
3. Ставка по коммерческому кредиту составляет 12%, а учетная ставка банка по дисконтированию векселей – 20%. Срок долгового обязательства – 90 дней. Вексель учтен банком за 20 дней до даты погашения. Стоимость товара с НДС составляет 230000 руб. Определить доход векселедержателя.
4. Оплата товара стоимостью 540 тыс. руб. производится векселями. Процентная ставка за предоставленный кредит – 13% годовых. Рассчитать, какую сумму получит продавец после учета векселей по ставке 15% годовых. Какой должна быть первоначальная сумма, чтобы продавец полностью компенсировал стоимость товара после учета векселей в банке?
5. Общая сумма задолженности заказчиков предприятию составляет 3,6 млн. руб. Банк по факторинговому соглашению предоставляет 90% от суммы долга. Задолженность удалось взыскать с заказчика через 70 дней. Комиссионное вознаграждении составляет 3%, процентная ставка по кредиту – 16%. Рассчитать расходы поставщика по факторинговой операции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)

1. Не подлежат амортизации следующие объекты основных средств:
1)компьютеры;
2) земельные участки;
3)здания заводоуправления.

2.Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из первоначальной стоимости объекта основных средств и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования этого объекта:
1)при способе уменьшаемого остатка;
2)при линейном способе;
3)при способе списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.

3. Лизинговое имущество учитывается:
1) на балансе лизингополучателя;
2) на балансе лизингодателя;
3)либо на балансе лизингополучателя, либо на балансе лизингодателя.

4.Что относится к оборотным производственным фондам?
1)готовая продукция на складе;
2)дебиторская задолженность;
3)расходы будущих периодов.

5. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается текущие активы организации?
1) «Внеоборотные активы»;
2) «Оборотные активы»;
3) «Оборотные средства».
6.К нормируемым оборотным средствам не относится:
1)незавершенное производство;
2)товары отгруженные;
3)готовая продукция на складе.

7. Источники, из которых формируются оборотные средства, отражаются:
1)в активе бухгалтерского баланса;
2) в пассиве бухгалтерского баланса;
3) в активе и в пассиве бухгалтерского баланса.

8.Что нельзя отнести к устойчивым пассивам организации?
1) задолженность по резервам на покрытие предстоящих расходов и платежей;
2) минимальная переходящая задолженность по оплате труда;
3) просроченную задолженность бюджету по налогам.

9.О чем свидетельствует снижение числа оборотов оборотных средств организации?
1)об ухудшении финансового состояния организации;
2)об улучшении финансового состояния организации;
3)никак не влияет на финансовое состояние организации.
10. Рассчитайте коэффициенты выбытия и обновления основных средств, фондоемкость и фондоотдачу при следующих условиях: стоимость основных средств на начало года – 80  млн. руб. За год введены основные средства на сумму: 8 млн. руб. в мае,  4 млн. руб. в августе; выведены – на сумму: 5 млн. руб. в марте, 12 млн. руб. в июне. Годовой выпуск продукции 3 млн. т, средняя цена продукции – 80 руб./т. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)

1.Что не относится к собственным источникам образования финансовых ресурсов организации?
1)поступления денежных средств от продажи собственных облигаций организации;
2)прибыль организации;
3)выручка от реализации имущества организации.

2. Что  относится к внешним источникам образования финансовых ресурсов организации?
1)устойчивые пассивы;
2)амортизационные отчисления;
3) банковские кредиты.

3. Что является стартовым капиталом для осуществления деятельности организации с целью получения прибыли?
1)уставный капитал;
2)резервный капитал;
3)кредиты банка.

4. Увеличение уставного капитала возможно за счет следующего действия:
1) выпуска (эмиссии) дополнительных акций;
2) уменьшения вкладов или номинальной стоимости;
3) изъятия вклада участниками.

5. На погашение убытка, выявленного по результатам работы предприятия за отчетный год, не может быть использован:
1)уставный капитал;
2)добавочный капитал;
3)резервный капитал.

6. Актив принимается организацией к бухгалтерскому учету в качестве основных средств, если срок полезного использования этого актива:
1) не более чем 18 месяцев;
2) более 12 месяцев;
3)более 18 месяцев. 

7. Основные средства принимаются к бухгалтерскому учету по:
1)восстановительной стоимости;
2)первоначальной стоимости;
3)остаточной стоимости.

8. Организация может переоценивать группы однородных объектов основных средств:
1) не чаще двух раз в год;
2) не чаще одного раза в год;
3) не чаще одного раза за срок эксплуатации.

9. Обесценивание машин такой же конструкции, что выпускались и раньше, вследствие удешевления их воспроизводства в современных условиях характеризует сущность:
1)физического износа;
2)первой формы морального износа;
3)второй формы морального износа.

10. Суммы амортизационных отчислений поступают:
1) на расчетный счет организации;
2)в амортизационный фонд организации;
3)в резервный фонд организации.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)

1. Определить первоначальную и остаточную стоимость основных фондов на конец отчетного года, если их стоимость за вычетом износа на начало года составляет 2250 тыс. руб., а износ на начало года – 18 %. В сентябре в эксплуатацию введены новые основные фонды на сумму 270 тыс. руб. Среднегодовая норма амортизации – 8,8 %. 
2. Рассчитайте коэффициенты выбытия и обновления основных средств, фондоемкость и фондоотдачу при следующих условиях:
стоимость основных средств на начало года – 80  млн. руб. За год введены основные средства на сумму: 8 млн. руб. в мае,  4 млн. руб. в августе; выведены – на сумму: 5 млн. руб. в марте, 12 млн. руб. в июне. Годовой выпуск продукции 3 млн. т, средняя цена продукции – 80 руб./т. 
3. Выручка от реализации продукции за второе полугодие составила 4800 тыс.руб., а ее себестоимость - 3220  тыс. руб.  Остатки запасов за этот период приведены в таблице (тыс.руб.)
	
Запасы
	Остатки на

	
	01.07
	01.08
	01.09
	01.10
	01.11
	01.12
	01.01

	-производственные 
запасы
-готовая продукция
-товары отгруженные
	
370
120
270
	
420
123
214
	
400
127
207
	
380
110
243
	
410
130
238
	
405
128
221
	
390
126
220




Определить показатели оборачиваемости товарно-материальных запасов.
4. Во II квартале выручка от реализации продукции увеличилась с 10,4 до 14 млн.руб. Длительность оборота оборотных средств при этом снизилась по сравнению с I кварталом с 30 до 28 дней. Ускорение оборачиваемости в II квартале произошло без изменения величины собственных оборотных средств. Определить долю собственных оборотных средств во II квартале, если  в I квартале она составляла 40%.
5. В отчетном году предприятие реализовало продукции на 96 млн.руб. при средних остатках оборотных средств в 8 млн.руб. Как изменится средний остаток оборотных средств на предприятии в планируемом году (в абсолютном выражении и в %), если объем реализованной продукции увеличится на 12%, а коэффициент оборачиваемости оборотных средств – на 7%. 



3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.1)

1.Прибыль как конечный финансовый результат деятельности предприятия представляет собой:
1. разность между общей суммой расходов и доходами от производства и продажи продукции с учетом убытков от различных хозяйственных операций;
2. разницу между общей суммой доходов и расходами на производство и продажу продукции с учетом убытков от различных хозяйственных операций;
3. общую сумму доходов и расходов на производство и продажу продукции с учетом убытков от различных хозяйственных операций.

2. Что является стартовым капиталом для осуществления деятельности организации с целью получения прибыли?
1)уставный капитал;
2)резервный капитал;
3)кредиты банка.

[bookmark: dst100027]3.Доходы организации согласно Налоговому кодексу РФ подразделяются на: 
1.доходы от обычных видов деятельности и прочие доходы;
2. доходы от реализации и прочие доходы;
[bookmark: dst101849]3. доходы от реализации и внереализационные доходы.

[bookmark: dst100111]4.Доходами организации признаются следующие поступления от других юридических и физических лиц:
выручка от продажи продукции организации;
авансы в счет оплаты продукции;
3.суммы налога на добавленную стоимость и акцизов.

5.Доходы, которые могут относиться как к доходам от обычных видов деятельности, так и к прочим доходам:
1. сумма дооценки активов;
2. доходы от участия в уставных капиталах других организаций;
3. штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров.

[bookmark: dst100019]6. При определении оптимального уровня запасов, прежде всего, должно выполняться следующее условие:
1.следует избегать излишних запасов;
2.запасы должны быть достаточными для обеспечения бесперебойного производства продукции на запланированном уровне;
3.запасы не должны вызывать необоснованную иммобилизацию финансовых ресурсов.

7.Выручка может приниматься к бухгалтерскому учету в сумме, исчисленной в денежном выражении, равной:
1.величине поступления денежных средств и величине дебиторской задолженности;
2.величине поступления денежных средств или величине дебиторской задолженности;
3.величине поступления денежных средств и/или величине дебиторской задолженности.

8. Основные средства принимаются к бухгалтерскому учету по:
1)восстановительной стоимости;
2)первоначальной стоимости;
3)остаточной стоимости.

9.Выручка от текущей (обычной) деятельности  - это:
1. финансовый результат от продажи внеоборотных активов и ценных бумаг;
2. выручка от продажи продукции и товаров, поступления, связанные с выполнением работ, оказанием услуг; 
3. результат от размещения среди инвесторов облигаций и акций организации.

10.Чем выше операционный рычаг, тем:
1.выше предпринимательский риск;
2. ниже предпринимательский риск;
3.нет связи между этими показателями.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.2)

1.Выручка от инвестиционной деятельности – это:
1.выручка от продажи продукции и товаров, поступления, связанные с выполнением работ, оказанием услуг;
2. финансовый результат от продажи внеоборотных активов и ценных бумаг;
3. результат от размещения среди инвесторов облигаций и акций организации.

2. Что является критерием оценки эффективности управления оборотными средствами организации?
1)фактор стоимости;
2)фактор времени;
3) фактор структуры. 

3. Абсолютная ликвидность присуща:
1)денежным средствам;
2) ценным бумагам;
3) депозитам до востребования, открытым в кредитных организациях.

4.Переменные затраты – это затраты, которые:
изменяются пропорционально объему производства;
изменяются пропорционально постоянным затратам;
изменяются пропорционально ценам на продукцию.

5. При каком способе оплаты за поставленную продукцию на предприятии возникает дебиторская задолженность:
1) предоплата;
2)товар оплачивается полностью в момент передачи товара;
3)оплата в кредит.

6. Что нельзя отнести к основным формам рефинансирования дебиторской задолженности?
1) учет векселей, выданных покупателями продукции;
2) форфейтинг;
3)АВС-анализ.

7.При применении организацией метода начисления:
1)доходы признаются в том отчетном периоде, в котором они имели место, независимо от фактического поступления денежных средств;
2)доходы признаются в том отчетном периоде, в котором денежные средства поступили на счета в банках и (или) в кассу организации;
3)доходы признаются в том отчетном периоде, в котором произошло фактическое погашение задолженности перед организацией.

8. Создание резерва по сомнительным долгам позволяет организации:
1)уменьшить размер внереализационных расходов;
2)уменьшить размер дебиторской задолженности;
3)уменьшить размер налога на прибыль.

9. К финансовым вложениям относятся:
1) государственные и муниципальные ценные бумаги;
2) денежные переводы в пути;
3) денежные средства на специальных счетах в банке.

10.Не признается расходами организации выбытие активов:
1.в связи с приобретением сырья, материалов, товаров и иных материально-производственных запасов; 
2. в связи с приобретением (созданием) внеоборотных активов;
3.в связи с выплатой заработной платы трудовому коллективу с отчислениями.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.3)


1. Компания занимается продажей товаров по цене 753000 руб. за единицу. Переменные затрата на единицу продукции – 658425 руб., постоянные затраты –1175000 руб. Определите безубыточный объем продаж и критическую выручку.
2.Выручка от реализации продукции составляет 40000 тыс.руб., переменные затраты – 31000 тыс.руб., постоянные затраты равны 3000 тыс.руб. Определите силу воздействия производственного рычага и рассчитайте, насколько увеличится прибыль, если выручка от реализации возрастет с 40000тыс.руб. до 43000 тыс.руб.
3. Выручка от реализации продукции составляет 50000 тыс.руб., переменные затраты – 35000 тыс.руб., постоянные затраты равны 7000 тыс.руб. Определите силу воздействия производственного рычага и рассчитайте, насколько увеличится прибыль, если выручка от реализации возрастет с 50000тыс.руб. до 57000 тыс.руб.
4. Определить тип финансовой устойчивости предприятия при следующих исходных данных.
	Показатели
	На начало периода
	На конец периода

	1. Капитал и резервы
	500000
	250000

	2. Внеоборотные активы
	200000
	100000

	3. Долгосрочные обязательства
	20000
	12000

	4. Краткосрочные обязательства
	100000
	68000

	5. Общая величина запасов и затрат
	300000
	150000






5. Проанализировать структуру баланса и платежеспособность предприятия и возможность восстановить (утратить) ее в ближайшие месяцы на основании следующих данных :
	Показатель
	На начало периода
	На конец периода

	Запасы
НДС по приобретенным ценностям
Дебиторская задолженность
Краткосрочные финансовые вложения
Денежные средства
Прочие оборотные активы
Внеоборотные активы
Капитал и резервы
Краткосрочные кредиты и займы
Кредиторская задолженность 
Прочие краткосрочные пассивы
	547058
5416
336370
5432
253696
-
430000
963096
264298
86372
77128
	1094116
10832
672740
10864
507392
10500
860000
1986192
528596
172744
154256






Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)

1. Что не относится к собственным источникам образования финансовых ресурсов организации?
1)поступления денежных средств от продажи собственных акций организации;
2)прибыль, полученная организацией;
3)выручка от реализации имущества организации.

2. Что  относится к внешним источникам образования финансовых ресурсов организации?
1)устойчивые пассивы;
2)амортизационные отчисления;
3)кредиторская задолженность.

3.У организаций какой организационно-правовой формы уставный капитал формируется в виде паевого фонда?
1)акционерных обществ;
2)государственных предприятий;
3)производственных кооперативов.

4. За счет какого источника может формироваться добавочный капитал организации?
1)прибыль организации;
2)эмиссионный доход;
3)банковские кредиты.

5. Для каких организаций обязательно создание резервного капитала?
1)акционерных обществ;
2)полных товариществ;
3)обществ с ограниченной ответственностью.

6. Активы со сроком полезного использования более 12 месяцев могут отражаться в бухгалтерском учете в составе материально-производственных запасов, если:
1) их стоимость не более 100 000 рублей за единицу;
2)их стоимость не более 40 000 рублей за единицу;
3) их стоимость не более 50 000 рублей за единицу.

7. Сумма дооценки объекта основных средств в результате переоценки зачисляется в:
1)уставный капитал организации;
2) добавочный капитал организации;
3)резервный капитал организации.

8. Остаточная стоимость эта та часть стоимости основных средств, которая:
1) перенесена на производимую продукцию;
2) еще не перенесена на производимую продукцию;
3) перенесена на производимую продукцию в отчетном периоде.

9. Какая стоимость объекта основных средств организации отражается в бухгалтерском балансе спустя два года его эксплуатации?
1)первоначальная;
2)восстановительная;
3)остаточная.

10. Фактические суммы амортизационных отчислений, поступившие на предприятие, включаются в состав:
1)основного капитала;
2)оборотного капитала;
3)амортизационного капитала.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)


1. Начисление амортизации объектов основных средств линейным способом может применяться:
1)только в налоговом учете;
2)только в бухгалтерском учете;
3)и в бухгалтерском, и в налоговом учете.

2.Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из остаточной стоимости объекта основных средств на начало отчетного года и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования этого объекта и коэффициента не выше 3, установленного организацией:
1)при способе уменьшаемого остатка;
2)при линейном способе;
3)при способе списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.

3. Предметом лизинга не могут быть:
1)транспортные средства;
2)предприятия;
3)земельные участки.

4.Что не относится к оборотным производственным фондам?
1)сырье и материалы;
2)дебиторская задолженность;
3)расходы будущих периодов.

5.При прочих равных условиях, чем больше длительность производственного цикла на предприятии, тем:
1)больше общая величина оборотных средств;
2)меньше общая величина оборотных средств;
3)нет зависимости между этими величинами.

6.К нормируемым оборотным средствам относится:
1)незавершенное производство;
2)товары отгруженные;
3)денежные средства в кассе.

7.Какие заемные источники финансовых ресурсов обычно не используются в качестве источников формирования оборотного капитала организации?
1)краткосрочные банковские кредиты;
2)долгосрочные банковские кредиты;
3)коммерческие кредиты.

8. Что является критерием оценки эффективности управления оборотными средствами организации?
1)фактор стоимости;
2)фактор времени;
3) фактор структуры. 

9. Чем меньше длительность одного оборота оборотного капитала, тем:
1) меньше организации требуется оборотных средств;
2)больше организации требуется оборотных средств;
3)никак не влияет на размер оборотных средств организации.

10. Во II квартале выручка от реализации продукции увеличилась с 10,4 до 14 млн.руб. Длительность оборота оборотных средств при этом снизилась по сравнению с I кварталом с 30 до 28 дней. Ускорение оборачиваемости в II квартале произошло без изменения величины собственных оборотных средств. Определить долю собственных оборотных средств во II квартале, если  в I квартале она составляла 40%.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)

1. Определите среднегодовую стоимость выбывающих и вводимых основных фондов, стоимость основных фондов на конец года, а также коэффициенты обновления, выбытия и роста ОПФ. Стоимость основных фондов на начало года – 26 млн. руб. Ввод: 17.02 – 1,4 млн. руб.; 08.05 – 8 млн. руб.; 01.09 – 12 млн. руб. Выбытие: 01.06– 3 млн. руб.; 13.10 – 10 млн. руб.; 16.11 – 17 млн. руб.
2. Стоимость основных фондов предприятия на начало года составляла 12 млн.руб., коэффициент выбытия - 0,17 при приросте основных фондов равном 980 тыс.руб. Определите коэффициент обновления ОПФ.
3. Определить высвобождение оборотных средств, если cредний остаток оборотных средств: за первое полугодие – 2800 тыс. руб.; за второе полугодие – 2650 тыс. руб. А объем реализации продукции за первое полугодие 28800 тыс. руб., за второе полугодие –30050 тыс. руб. 
4. Организация реализовала продукцию в отчетном квартале на 280 млн.руб. при средних остатках оборотных средств 84 млн.руб. Определить ускорение оборачиваемости оборотных средств в днях и их высвобождение в плановом квартале, если объем реализованной продукции возрастает на 8% при неизменной сумме оборотных средств.
5. Объем товарной продукции на предстоящий год – 48000 руб. Определить высвобождение  оборотных средств при намечаемом ускорении оборачиваемости на 4,2 дня, если фактический объем товарной продукции в текущем году 38500 руб., а фактическая сумма всех оборотных средств на конец текущего года – 8400 руб.



4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Курсовая работа не предусмотрена.

